¢QUE ESTRATEGIAS DE CALCULO MULTIPLICATIVO PODEMOS APLICAR?

Nombre: Curso: Fecha:
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Objetivo de Aprendizaje 2

Aplicar estrategias de calculo mental para la multiplicacién:

e Anexar ceros cuando se multiplica por un multiplo de 10.
e Doblary dividir por 2 en forma repetida.
e Usando las propiedades conmutativa, asociativa y distributiva.

Estrategia de cdlculo: anexar ceros en la multiplicacién.

Existen variadas estrategias de calculo mental para resolver multiplicaciones, una de
ellas es la estrategia de anexar ceros a la multiplicaciéon cuando se multiplica por una
potencia de 10. Esta estrategia consiste en que al primer factor le agregamos la
cantidad de ceros que tenga el segundo factor, el cual corresponde a una potencia de
10 (10, 100, 1.000, 10.000, etc.), por lo tanto, el producto de 234 - 100= 23.400
(agregamos los dos ceros del segundo factor).

Asi por ejemplo el producto de 234 - 1000 = 234.000 > Al factor 234 se le agregaron
los tres ceros del segundo factor y de esa forma obtenemos el producto mentalmente.

A. Aplica la estrategia de anexar ceros a la multiplicacidon y completa con los productos segun corresponda:

1 234 -1.000 = ‘¢‘ 4 19 - 100.000 = "\
2 | | 345 -10.000 = | 5 63.900-10 = R

"
3 | | 198-100 = P 6 2345-100=__ | .

B. Completa segun la condicién solicitada:

Multiplica por 10 Multiplica por 1.000 Multiplica por 100 Multiplica por 10.000

1 986 > => (- >

Multiplica por 100 Multiplica por 10 Multiplica por 1.000 Multiplica por 10.000

128 > > = >




Multiplica por 10 Multiplica por 100 Multiplica por 10.000  Multiplica per 1.000

3 KL => &> =>

Multiplica por 10 hMultiplica por 1.000 Multiplica por 100 Multiplica por 10,000
4 980 > > > >

Multiplica por 10 Multiplica por 100 Multiplica por 10.000  Multiplica por 1.000
5 197 > > > >

Il. Estrategia de calculo: doblar y dividir por dos.

En la estrategia multiplicativa de doblar y dividir por dos se calcula el doble de uno de los dos factores

en una multiplicacidon y se calcula la mitad del otro factor, de modo que el producto se obtenga
mentalmente.

Ejemplo: Tenemos la multiplicacién 12 - 15, luego calculamos la mitad

del primer factor que es 12 y a la vez multiplicamos por 2
el segundo factor que es 15, se realiza tantas veces sea ", o &, 2 G & "2
necesario hasta obtener el producto en forma mental. -’

12 . 15

6 o 30

12 |®| 15 |=|180 :20 6_2
@ & - & 3 ® | 60 | = | 180

\ Factor 1 Factor 2 Producto /

A. Completa la resolucidn de las multiplicaciones segln el ejemplo anterior y aplica la estrategia de calculo “doblar
y dividir por 2"

1 32 |*|30

g g
:20 {I,'Z :20' {""2




B. Resuelve las siguientes situaciones y responde en el recuadro registrando tu procedimiento de cdlculo.

1 Valeria y Roberto realizaran una presentaciéon frente a sus compafieros de curso y para ello ordenaron
las sillas de la audiencia en 14 filas con 4 sillas cada una. Si el publico asistente aumenta y deben ubicar 16
filas con 8 sillas cada una ¢ Cuantas sillas habran en total?.

-

2 Dos cursos realizan una venta de confites para reunir fondos, el 5°A vende 200 helados a $120 pesos
cada uno y el 5°B vende 300 helados al mismo precio. ¢Cual es la ganancia para ambos cursos?

X1

\U

lll. Estrategia de calculo: uso de propiedades de la multiplicacion.

Propiedad conmutativa, asociativa y distributiva en la multiplicacién

Existen tres propiedades que pueden utilizarse como estrategias de calculo en la multiplicacion, ellas son la
propiedad conmutativa, asociativa y distributiva.
*La propiedad conmutativa explica que aunque cambiemos el orden de los factores el producto sigue siendo
el mismo.

Por ejemplo: 5-4=4-5 en ambos casos el producto es 20.

*La propiedad asociativa indica que si asocias los factores de diferentes formas el producto que se obtenga
sera el mismo.

Por ejemplo: 15+ (3-4)=(15-3)-4 el producto es 180.

*La propiedad distributiva de la multiplicacidn respecto de la adicidn explica que el factor puede distribuirse
multiplicando cada término de la adicién, la cual se obtiene al descomponer uno de los factores como se
muestra en el ejemplo:

Qﬁ /210-5=(200 +10) -5 - propiedad distributiva
oy =(200-5) + (10 - 5) - se distribuye el factor 5
=1.000 +50
=1.050




A. Resuelve las multiplicaciones aplicando la propiedad conmutativa y luego la asociativa completando los
recuadros hasta obtener el producto. Guiate por el ejemplo:

Ejemplo:40-3-9= | 40|*| 3 |*]| 9 4 | 12-5-3 = . .
=ll40]|*] 3 |[|*]| 9 = . ]t

=|120|*| 9 = .

= |1080 =

1|22-3-4= . . 5 | 30-7-3= . .

-] -

= . = .
2 |98-2:5= ¢ ¢ 6 |42-3-4= . .
= . ]‘ = . .

- . - " L]
3 11842 = . . 7 |111-7-6 = ¢ .
:[' J =|' J )

- . - .




B. Resuelve las multiplicaciones aplicando como estrategia de cdlculo la propiedad distributiva, guiate por el
ejemplo:

Ejemplo: 35-4=[30 + 5]‘ 4 3 |94-3 :[ + ]‘

120

= 140 —

56-10

1
T
+

]o 5 130:-5 =

Il
+
I
+
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C. Responde la siguiente pregunta: .

1 | ¢Qué relacion existe entre la propiedad conmutativa, asociativa y distributiva en el célculo de
multiplicaciones?. Justifica tu respuesta.




